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３５日間の夏休み，今年は残念ながら後半に雨天の日が続いてしまいましたが，お子様たちは充実

。 。 ， ， ，した夏休みとなったでしょうか 本日より２学期がスタートしました ２学期は 各幼稚園 小学校

中学校とも運動会や修学旅行，学習発表会，学校祭など，行事が多い学期になります。そして，おお

たま学園の幼小中連携行事の一つであるおおたま・オータム・フェスタも実施されます。２学期も，

お子様たちの健やかな成長を支援するとともに学びが多い学期となるように，各園・各校とも努力し

て参りたいと思いますのでよろしくお願いいたします。

さて，６月の第１回アウトメディアデー実施，７月のアウトメディアデー実施アンケートへのご協

力ありがとうございました。アンケート調査結果ができましたので，お知らせします。

なお，おおたま学園だよりに関しましては，おおたま学園ホームページにも掲載しています。

【児童・生徒アンケート結果】

選んだルールについては，年齢が上がるにつれてルールが甘くなる傾向が見られ，それだけ，普段

からメディアに接している時間が多いというのが推察されます。Ｑ１では，全体で８０％を越える児

童・生徒が「半分以上守れた」と答えており，保護者の方のアンケートでも同様の傾向が見られるこ

とから，家族で決めたルールを守ろうとする意識が強かったことが分かります。しかし，学年別に見

た場合，小学生も中学生も学年が上がるにつれて「守れなかった」と答えている割合が高くなってい

るため，メディアとの上手な接し方について，ご家庭でもお話しいただきたいと思います。

Ｑ２では，小学生と中学生では大きな差が見られますが，約７０％の児童・生徒が「家族の会話が

増えた」と答えており，目的の一つである家族の団らんという点から効果的であったと言えます。Ｑ

３では，小学生，中学生ともに７０％を越える児童・生徒が 「勉強時間が増えた」と答えており，，

， 。 ，Ｑ２同様 目的の一つである学習に取り組む時間が確保されたと言えます 継続的に取り組むことで

児童・生徒一人一人の学力向上に結び付くと思われます。

おおたま学園だより



Ｑ４では，ほとんどの児童・生徒が「同じルールでよい」と答えており，ご家庭で決められたルー

。 ， 「 」ルが適切であったことが推察されます Ｑ５では 約９０％の児童・生徒が 実施目的を理解できた

と答えている反面，約１０％の児童・生徒は実施目的が理解できていないため，今後も繰り返し丁寧

に説明していきたいと思います。

【保護者アンケート結果】

Ｑ２では，年齢が上がるにつれて，守れていない児童・生徒が多いことが分かります。約８５％の

幼稚園児が「半分以上守れた」と答えている背景には，ご家庭での保護者の方のご協力があったこと

が推察されます。Ｑ３では，全体で約８０％の保護者の方が参加し，ルールを守っていただいたこと

が分かります。Ｑ２の結果から，アウトメディアの実施に対する児童・生徒の意識が高いことが推察

されるため，今後ともご家庭のご理解・ご協力をお願いしたいと思います。

Ｑ４では，年齢が下がるにつれて 「会話が増えた」と答える保護者の方が多く 「よい機会を与， ，

えてもらってよかった」と自由記述する方もおられました。Ｑ５では，学校種ごとに回答が大きく

， 「 」 ，異なり 幼稚園の約９０％の保護者の方が さらに厳しいルールにしたい と答えているのに対し

中学生の８０％の保護者の方は「同じルールでよい」と答えています。幼稚園から小学校２年生ま

でのルールに関しては，今後検討する必要があると考えます。



Ｑ６では，ほとんどの保護者の方が「このまま

でよい」と答えているため，１１月に実施する予

定の第２回の実施期間についても変更なしで進め

たいと思います。

【保護者アンケート自由記述（抜粋 】）

○ 今回はじめて参加して，普段の生活の中にメディアに触れている時間がいかに多いかを改め

て感じました。また，アウトメディアを実施することで，意識的に子どもとの時間をつくるこ

とができよかった。

○ 子も親も水曜日になると「今日はアウトメディアデーだ！」と気合いが入りました。いかに

毎日テレビに支配されているのか痛感します（親はスマホですね 。意識的にメディアを遠ざ）

けることで，静かで家族の声が響く夜を過ごすことができてよかったです。

○ 「今日はアウトメディアデーなのでルールを守りましょう」等，先生からの声かけがあると

よいと思う。

○ メリハリをつけて，ルールを守ればメディアに触れることも悪いことばかりではないので，

ルールを守って行っていきたい。

○ いつもパソコン，スマホ，テレビなど，メディアをたくさん使っているので。視力低下や依

存症など心配だったのでこういう取組があるといいなと思います。いろいろ遊びを工夫できよ

かったです。

○ 何のためにやったのか分からない。

○ たまにではなく，毎週自分たちで決めた曜日で行っていけば，少しずつ習慣がつくのではな

いでしょうか。たまにでは習慣にならないで終わってしまうように思います。きっかけがあっ

てよかったと思います。

○ 親が必死になって行っても，それが子どもには伝わらないことが虚しい。

○ メディアをアウトとした場合の時間の過ごし方について，もう少し考えねばならないと思い

ました。ゼロだと次の日にしわ寄せがいくので，１ｈは可として，２日くらい続けてみる等，

考えたいですね。

○ ゼロだとＰＣが開けず大変だったので，少し易しいルールに次回はします。メディアが発達

しすぎ，親が見ていない時に見たりして，効果は？と思うところもあるので，もう少し実状に

あったものにルール変更します。

○ ルールを決めるときちんと守ることができます。でも，あまり厳しすぎると子どもも親もス

トレスになってしまうため，適度にルールをつくるのがいいのかなと思いました。

○ 勉強で分からないことは，タブレットで調べさせているため，受験勉強に支障があるので，

今後はやめてほしいです。

電子メディアの発達等により私たちの生活は便利になるとともに，時間や場所を気にすることなく

人とつながることができるようになりました。しかし一方で，メディアの不適切な使用，長時間利用

等が，学習の充実，望ましい人間関係の構築，心身の安定，豊かな食事，十分な睡眠等に大きな影響

を及ぼし，新たな問題となっていることも事実です。

大玉村の将来を担う子どもたちが，各園・学校，各家庭，地域において安全に安心して日々を過ご

し，心豊かにたくましく成長していけるように，おおたま学園全体で支援していきたいと思いますの

で，今後ともご理解・ご協力をお願いいたします。なお，第２回アウトメディアデー実施は，１１月

の予定になっております。よろしくお願いいたします。


